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Standart Enfeksiyon Kontrol Önlemi (SEKÖ), bulaşıcı ajanların hem bilinen hem de bilinmeyen kaynaklardan bulaşma riskini azaltmak için gerekli olan temel enfeksiyon önleme ve kontrol önlemleridir.                       

ALINACAK ÖNLEYİCİ VE SINIRLANDIRICI TEDBİRLER

· El Hijyeni Uygulamalarının yaygınlaştırılması
· Okul İçerisinde hijyen ve sanitasyon kaynaklı salgın hastalık için alınmış genel tedbirlere uygun hareket edilmesi,

· Fiziki Mesafenin Korunması
· Uygun kişisel koruyucu donanımın (KKD) kullanılması
· Uygun temizlik ve dezenfeksiyon işlemlerinin sağlanması
· Solunum hijyeni ve öksürük/hapşırık adabına uyulması 
UYGULANACAK TEDBİRLER
· El Hijyeni Uygulamalarının Yaygınlaştırılması:
· Tüm personel, öğrenci, veli, ziyaretçilere kat girişlerinde , koridorlarda,lavabo girişlerinde mümkün olan uygun noktalara el antiseptiği konulmuştur. Bunun mümkün olmadığı noktalarda ve alanlarda eller, %70 alkol bazlı antiseptik madde ile temizlenecektir.
· Tüm personel ve öğrenciler için antiseptik dispanserleri çalışma alanı içinde en yakın noktaya konumlandırılmış olup, bunun mümkün olmadığı durumlarda cep antiseptikleri kullanmaları konusunda bilgilendirilecektir. 

· Lavabolarda el yıkma;

· Musluk açılır.

· Eller ıslatılır. 

· Sıvı sabun veya antiseptik sabun yeteri kadar ele alınır. 

· El tüm yüzeye parmaklara temas edecek şekilde en az 15-20 saniye ovuşturulur.

· Bol suyla durulanır.

· Kağıt havlu ile el kurulanır.

· Kurulamada kullanılan havlu ile musluk kapatılır.
· Kapaklı çöp kovasına atılır.
· Engelli öğrenciler için engelli WC leri hazır durumdadır.
· Okul içerisinde hijyen ve sanitasyon kaynaklı salgın hastalık için alınmış genel tedbirlere uygun hareket edilmesi:
· Tüm personel, öğrenci, veli, ziyaretçilere girişte ateş ölçümü yapılacaktır.
· Acil durumlar hariç misafir kabul edilmeyecektir.Bu konuda afiş girişe asılmıştır.
· Okul bahçesinde, bekleme alanında, koridorlarda, sınıflarda, öğretmenler odasında fiziki mesafeye (1,5m) uygun hareket edilecektir.

· Bireyler başkalarının eşyalarını kullanmayacaktır. Kullanması durumunda el antiseptiği ile eller temizlenecektir.

· Kullanılan temizlik malzemeleri pedallı atık kumbarasına atılacaktır.
· Salgın durumunda bulaşma riskini artıracağından mümkün olduğu ölçüde okul kapalı alanında etkinlik yapılmaması ,toplantıların açık alanda yani okul bahçesinde yapılması,mecburiyet durumunda ise konferans salonunda uygun mesafe sağlanarak yapılması  sağlanacaktır.
· Semptom gösteren hastalara mutlaka ateş ölçerle kontrol yapılacaktır. Bunun için gerekli ateş ölçer tedarik edilmiştir.

· Şüpeli durumlar için izolasyon odası hazırlanmış gerekli ekipmanlar sağlanmıştır.

· Maskesi olmayan tüm unsurlara maske tedarik edilecektir.
· Antiseptikler gerek kaynaştırma öğrencileri ,gerekse anasınıfı öğrencilerinin ulaşabilirliğine uygun seviyelere monte edilmiştir.

· Kronik rahatsızlığı olan öğrenci ve öğretmenler tespit edilecek uzaktan eğitime tabi olacaklardır

· Okulda çay kazanı kullanılmayacak,kullanılması gereken durumlarda tek kullanımlık bardak kullanılacak,çalışanlara kapalı bardak su temin edilecektir.
· Fiziki Mesafenin Korunması:
· Damlacık yayılımını önlemek için en az 1,5 metre mesafe belirlenmiştir. Bu mesafe mutlak bir değer olmayıp minimum olarak düşünülmelidir. Mümkün olduğu yerlerde güvenli mesafenin daha fazla (örneğin 1,5-2 m) belirlenmesi tavsiye edilecektir..
·  Kuruluş yöneticileri dahil her türlü toplantılarda fiziki mesafe kuralı uygulanacak, mümkünse toplantıların telekonferans aracılığıyla yapılması sağlanacaktır.
·  Gerek mesai saatleri içindeki gerekse mesai saatleri dışındaki fiziki mesafenin ihlal edilebileceği organizasyonlardan (örn. spor faaliyetleri vb.) kaçınılacaktır.
· Çalışma alanında aynı anda bulunan çalışan sayısının asgari oranda tutulması sağlanacak,öğretmenler için uzaktan çalışma yöntemi tercih edilecektir.
· Okul bahçesi zemini , duvarlara kat zeminlerine uyarı levhaları yerleştirilmiştir.
· Öğrenci sıraları tekli düzende isim yazılı olarak ayarlanacak,aynı sırada oturma sağlanacaktır.
· Her sırada bir öğrenci oturacaktır.
· Uygun kişisel koruyucu donanımın (KKD) kullanılması:
· Kuruluşa girildiği andan itibaren Kişisel Koruyucu Donanımın (KKD) kullanılmasına başlanacaktır.
· Maskeler ağız ve burunu tam kapatacak şekilde takılacaktır. 

· Temizlik görevlileri iş elbisesi ve eldiven kullanacaktır.
· Öğrenci ve öğretmenler maske takacak, öğrenciler ders sırasında maskelerini çıkarabilecektir.
· Kişisel Koruyucu Donanım (KKD) malzemeleri hem kullananın hem de diğer kişilerin sağlığı için gereklidir.

·  Tüm personel, öğrenci, veli, temizlik görevlileri ve ziyaretçilerin okul çıkışında Kişisel Koruyucu Donanım (KKD) malzemelerini kimseye temas etmeden pedallı atık kumbarasına attıktan sonra el antiseptiği ile elini temizleyerek binadan çıkacaktır.

· Uygun temizlik ve dezenfeksiyon işlemlerinin sağlanması:
· Genel önleyici tedbirler açısından COVID-19 salgını boyunca ortak alanlarda (tuvaletler, öğretmenler odası, koridorlar, vb.) temizlik ve dezenfeksiyon önlemlerinin uygulanmasına özel dikkat gösterilecektir.
· Yüzeyler, sabun ve su kullanarak temizlenecek, masalar, kapı kolları, ışık anahtarları, tezgahlar, kulplar, telefonlar, klavyeler, tuvaletler, musluklar, lavabolar vb. yüzeylerin temizliği sıklıkla yapılacaktır.
· Alan veya öğe kirli ise önce sabun ve su veya başka bir deterjanla temizlenecek, daha sonra onaylı bir dezenfektanla dezenfekte edilecektir.
· Etkileşimli tahtalar, bilgisayarlar, klavyeler, uzaktan kumandalar en az %70 alkol içeren dezenfektanlar ile temizlenecek ve dezenfekte edilecektir.
· Çöp taşıma da dahil olmak üzere temizleme sürecindeki temizlik görevler için tek kullanımlık eldiven ve önlük giyilecektir.  Kullanılan temizlik/dezenfektan ürünleri ve sıçrama riski olup olmadığına bağlı olarak gerekiyorsa ek KKD kullanılmalıdır.
· Kullanım sonrası eldiven ve önlük dikkatli bir şekilde çıkarmalıdır. Eller, eldiven çıkarıldıktan sonra, hastayla temastan sonra ve gerektiğinde sıklıkla sabun ve suyla ve en az 20 saniye süreyle yıkanacak ve gerekiyorsa el antiseptiği kullanılacaktır.
· Temizlenmeden önce kapısı kapalı durumda en az 1 saat doğal yollarla havalandırılacaktır.
· Temizlik, kapı kapalı, pencere açık şekilde yapılacaktır.
· Tüm yüzeyler uygun şekilde temizlenecek, sık kullanılan kapı ve kolları, dolap, masa, tutamaklar, elektrik düğmeleri dezenfekte edilecektir.
· Solunum Hijyeni ve Öksürük/Hapşırık Adabına Uyulması:
· Salgın hastalıkların bulaşmasını en aza indirmek için potansiyel önlemlere yönelik öğrenci, personel, ziyaretçiler ve ilgili kişiler, solunum hijyeni ve öksürük adabı konusunda teşvik edilecektir. Bu konuda panolar hazırlanmıştır.
· Hapşırma, öksürme ve burun akıntısı silmek için mümkünse tek kullanımlık mendil kullanılacak ve kullanılan mendil en yakın atık kumbarasına atılacaktır.
· Kişiler için pedallı elle temas edilmeden açılıp kapanabilir atık kumbaraları temin edilecektir
· Mendil kullanılmadan hapşırma, öksürme ya da kontamine eşyalarla temas sağlandığında eller mutlaka el yıkama kurallarına göre yıkanacaktır
· Şüpheli durumda okulda oluşturulan izole odası kullanılacaktır.
· Öğrenci ve tüm personelin devamsızlık takibi sağlanacak devamsızlık formu tutulacak ,gerekli hallerde iletişim eylem planı devreye sokulacak fakat hasta öğrenci ve personel kesinlikle okula devam etmeyecektir.
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